



## ZÁPIS z 11. jednání

Výboru pro bezpečnost ZHMP konaného dne 7. 6. 2017 v 16:00 hod.

3. patro, č. 349, Nová Radnice, Mariánské náměstí 2, Praha 1

**Přítomni:** Mgr. Petr Štěpánek, CSc., Daniel Hodek, JUDr. Ivan Hruža, Mgr. Petra Kolínská, Mgr. Petr Prchal, Doc. MUDr. Bohuslav Svoboda, CSc., Jaroslav Štěpánek, MBA

**Omluveni:** RNDr. Tomáš Hudeček, Ph.D., Ing. Antonín Lébl

**Hosté:** Bc. Libor Hadrava - radní, Ing. Eduard Šuster - ředitel Městské policie hl. m. Prahy, Mgr. Bohdan Frajt - ředitel Správy služeb hl. m. Prahy, MUDr. Jaroslav Valášek - náměstek sekce lékařských pracovníků ZZS HMP, brig. gen. Ing. Roman Hlinovský - ředitel HZS HMP, kpt. Martin Němec - KŘP HMP, Mgr. Daniel Barták - vedoucí oddělení krizového managementu, Bc. Josef Macháček - ředitel BEZ MHMP, Mgr. Petr Hanousek - vedoucí oddělení technického zabezpečení bezpečnostního systému, Ing. Vlastislava Šenarová - předsedkyně sdružení Za naši budoucnost

**Jednání řídil:** Mgr. Petr Štěpánek, CSc. - předseda Výboru pro bezpečnost ZHMP

### Text zahájení:

Předseda Štěpánek zahájil v 16:00 hod. jednání Výboru pro bezpečnost ZHMP. Přivítal přítomné členy výboru a hosty a seznámil je s programem jednání.

### Schválený program:

Bod	Věc
1.	Úvod
2.	Materiály radního pro bezpečnost a prevenci kriminality Bc. Libora Hadravy
2.1.	R-25876 k návrhu na poskytnutí účelové neinvestiční dotace Oblastnímu spolku Českého červeného kříže Praha 1
2.2.	R-25618 k návrhu na poskytnutí účelové neinvestiční dotace městským částem na činnost jednotek sborů dobrovolných hasičů
2.3.	R-25411 k návrhu na poskytnutí účelové neinvestiční dotace České republice, Hasičskému záchrannému sboru hlavního města Prahy
3.	Investice do služeben Policie ČR na území HMP
4.	K podnětu na změnu Územního plánu sídelního útvaru hl. m. Prahy, týkajícího se výstavby transformovny na území MČ Praha - Lochkov
5.	Zákaz kouření v restauracích a rušení nočního klidu
6.	Výroční zpráva o stavu Městského kamerového systému
7.	Zprávy KŘ policie HMP k bezpečnostní situaci v HMP za uplynulé období
8.	Zpráva ZZS HMP k bezpečnostní situaci v HMP za uplynulé období
9.	Zpráva HZS HMP k bezpečnostní situaci v HMP za uplynulé období
10.	Zprávy MP HMP k bezpečnostní situaci v HMP za uplynulé období
11.	Zprávy o činnosti Správy služeb HMP za uplynulé období

Bod	Věc
12.	Různé
13.	Závěr

K jednotlivým bodům programu:

#### 1. Úvod

Schválení programu

Program jednání byl odsouhlasen přítomnými členy.

přijato, pro:6, proti:0, zdržel se:0, mimo místnost:0

Ověřovatelem zápisu byla určena Mgr. Petra Kolínská.

Na jednání výboru přišel člen výboru Štěpánek Jaroslav.

#### 2. Materiály radního pro bezpečnost a prevenci kriminality Bc. Libora Hadravy

##### 2.1. R-25876 k návrhu na poskytnutí účelové neinvestiční dotace Oblastnímu spolku Českého červeného kříže Praha 1

Úvodní slovo k tisku R - 25876 k návrhu na poskytnutí účelové neinvestiční dotace Oblastnímu spolku Českého červeného kříže Praha 1 provedl radní Hadrava. Tato dotace je poskytována na základě smlouvy, která byla uzavřena v roce 2012. Finanční dotace je ve výši 1 160 tis. Kč. a bude využita k materiálnímu dovybavení Českého červeného kříže, které jsou nutné při větších zásazích a mimořádných událostech.

**usnesení:**

**Výbor pro bezpečnost ZHMP doporučuje Zastupitelstvu HMP schválit tisk R-25876 k návrhu na poskytnutí účelové neinvestiční dotace Oblastnímu spolku Českého červeného kříže Praha 1.**

přijato, pro:7, proti:0, zdržel se:0, mimo místnost:0

##### 2.2. R-25618 k návrhu na poskytnutí účelové neinvestiční dotace městským částem na činnost jednotek sborů dobrovolných hasičů

Úvodní slovo k tisku R - 25618 k návrhu na poskytnutí účelové neinvestiční dotace městským částem na činnost jednotek sborů dobrovolných hasičů provedl radní Hadrava. Sdělil, že se jedná o každoroční dotaci, která nyní činí přes 9 mil. Kč a je poskytována v souladu se zákonem č. 133/1985 Sb., o požární ochraně.

**usnesení:**

**Výbor pro bezpečnost ZHMP doporučuje Zastupitelstvu HMP schválit tisk R-25618 k návrhu na poskytnutí účelové neinvestiční dotace městským částem na činnost jednotek sborů dobrovolných hasičů.**

přijato, pro:7, proti:0, zdržel se:0, mimo místnost:0

##### 2.3. R-25411 k návrhu na poskytnutí účelové neinvestiční dotace České republice, Hasičskému záchrannému sboru hlavního města Prahy

Úvodní slovo k tisku R - 25411 k návrhu na poskytnutí účelové neinvestiční dotace České republice, Hasičskému záchrannému sboru hl. m. Prahy provedl radní Hadrava. Jedná se o dotaci ve výši 487 tis. Kč. na úhradu nákladů spojených s konáním 46. Mistrovství České republiky v požárním sportu.

**usnesení:**

**Výbor pro bezpečnost ZHMP doporučuje Zastupitelstvu HMP schválit tisk R-25411 k návrhu na poskytnutí účelové neinvestiční dotace České republiky, Hasičskému záchrannému sboru hlavního města Prahy.**

**přijato, pro:7, proti:0, zdržel se:0, mimo místnost:0**

Poslední tisk se týkal doinvestování mobilního pracoviště pro KŘP Policie hl. m. Prahy (dále jen „KŘP HMP“), kdy již loni, byla schválena dotace ve výši 2 mil. Kč na nákup tohoto pracoviště. Nyní se jedná o dotaci ve výši 245 tis. Kč.

Diskuze:

Mgr. Prchal - sdělil, že samotný materiál není k dispozici.

radní Hadrava - zopakoval, že se jedná o dofinancování nákupu mobilního pracoviště pro vážení nadměrných automobilů a kamionů na území hl. m. Prahy.

předseda Štěpánek - rozhodl, že tento tisk bude pouze pro informaci, bez usnesení.

### **3. Investice do služeb Policie ČR na území HMP**

Úvodní slovo k tomuto bodu provedl předseda Štěpánek. Jedná se o problematiku prostor služeb KŘP HMP, ve kterých desítky let sídlí policisté a tyto prostory jsou již často v nevyhovujícím stavu. KŘP HMP nemůže do těchto prostor investovat, ani přijímat dary na možné investice. Toto téma předseda Štěpánek otevřel na základě podnětů od KŘP HMP, a starostů MČ, kdy by byla potřeba zlepšení stávajícího stavu (např. zateplení budovy, výměna oken atd.) a MČ nemají finance na tyto akce. A je tedy na zvážení, zda pro příští rok připravit dotace pro MČ zaměřující se na zlepšení stavu služeb KŘP HMP. Je samozřejmě nutné vést se všemi zainteresovanými stranami diskuzi na toto téma.

Diskuze:

Mgr. Prchal - myslí si, že je to krok správným směrem a souhlasí, aby se v tomto záměru pokračovalo.

### **4. K podnětu na změnu Územního plánu sídelního útvaru hl. m. Prahy, týkajícího se výstavby transformovny na území MČ Praha - Lochkov**

Úvodní slovo k tomuto bodu provedl předseda Štěpánek. Jedná se o podnět z Výboru pro územní rozvoj ZHMP, který žádá projednání tohoto bodu a vyjádření ke změně územního plánu sídelního útvaru hl. m. Prahy, týkající se výstavby transformovny na území MČ Praha - Lochkov. Jedná se o záložní zdroj energie. Investorem by byla Pražská energetika a. s. Stanovisko z Výboru pro životní prostředí, infrastrukturu a technickou vybavenost ZHMP bylo jednomyslně nepřijímat tuto změnu. Důvodem proč přijmout tuto změnu je vznik záložního zdroje energie, který bude nezávisle spustitelný bez nutnosti okolní infrastruktury. Argumentem pro nepřijetí této změny jsou, že dnes se mohou spouštět záložní zdroje z vodních elektráren. Největší slabinou systému v Praze je nedostatečně silné propojení, tak aby ty části, které nebudou v případě Blackoutu zasaženy, mohly předávat energii přes celé město. V podstatě chybí severní propojení, a tím by se i Praha měla zabývat, dle vyjádření dalších orgánů ústřední státní správy. Důležitým faktorem, kterým je třeba se zabývat je i hlučnost takového zařazení, jelikož se jedná o letecké motory. Tato věc musí být také dořešena. Na závěr sdělil, že by ocenil, kdyby se dospělo k rozhodnutí, ale je možné závěr odložit. A otevřel k tomuto tématu diskuzi.

Diskuze:

Mgr. Prchal - uvedl, že na základě předloženého materiálu není schopen dospět k závěru. Chybí mu odpovědi relevantních orgánů, které se touto problematikou zabývají. Materiál je pro něj nedostatečný a měl by být doplněn.

Nemůže tedy udělat tak zásadní rozhodnutí, kterým by se zamítla změna územního plánu pro výstavbu transformovny, která v případě Blackoutu bude mít velký význam.

JUDr. Hruža - souhlasí s názorem Mgr. Prchala a navrhuje přesunutí tohoto bodu na příští jednání výboru, aby měl možnost se pečlivě s podstatou věci seznámit a případně zkontrolovat.

předseda Štěpánek - nemá s přesunem tohoto bodu na další jednání problém. Vysvětlil, že tento materiál je neobvyklý, jelikož o stanovisko požádal jiný výbor. Dotazovali se z pozice výboru všech zainteresovaných stran, aby byly dodány informace a názory. Souhlasí s Mgr. Prchalem, že se jedná o nesourodý materiál.

radní Hadrava - souhlasí, že výpadek elektřiny na území hl. m. Prahy je problém. Je potřeba komplexního řešení. Nyní se dospělo do fáze, kdy byla vytvořena pracovní skupina na Ministerstvu průmyslu a obchodu. Přislíbil připravit materiál, který bude obsahovat informace z jednání zmíněné pracovní skupiny a z jeho porad.

předseda Štěpánek - tento bod bude přesunut na příští jednání výboru i s nově připraveným materiálem.

## 5. Zákaz kouření v restauracích a rušení nočního klidu

Úvodní slovo k tomuto bodu provedl předseda Štěpánek. Uvedl, že vymáhání těchto přestupků dopadá zejména na MP HMP, a týká se zejména historických částí hl. m. Prahy s typickými restauračními zařízeními, nad kterými se nacházejí byty. Dotázal se ředitele Šustera na první poznatky, kdy začala účinnost protikuřáckého zákona a jak fungují nebo nefungují zavedená opatření.

Diskuze:

ředitel Šuster - sdělil, že se na nabytí účinnosti protikuřáckého zákona připravovali. Byl posílen výkon služby strážníků v nočních hodinách o 20 % a to na území celého hl. m. Prahy. Bylo těžké odhadnout, co samotný zákon s sebou přinese. Výkon služby strážníků nebyl situován přímo do restauračních zařízení, ale do jejich bezprostředního okolí. Zaměřili se na přestupky související se znečišťováním veřejného prostranství a k rušení nočního klidu. Za necelý týden může konstatovat nárůst počtu oznámení na tísňovou linku o 50 % v souvislosti s rušením nočního klidu. Nemůže však nyní potvrdit, že to má přímou souvislost s protikuřáckým zákonem. Dále dodal, že není pravdou, že tímto je nejvíce zasaženo centrum města. Počty oznámení jsou srovnatelné s Prahou 3, 4 a 8. Během víkendu tedy přijali cca 100 oznámení za celou Prahu a zákazu kouření se týkala polovina.

radní Hodek - vyjádřil nespokojenost se situací po nabytí účinnosti protikuřáckého zákona a zvláště s řešením přestupků MP HMP. Problém s rušením nočního klidu je fatální. Jedná se zejména o residenční místa a činžovní byty. MP HMP tento problém neřeší.

JUDr. Hruža - si myslí, že vše nelze dávat za vinu MP HMP. Státní správa by měla v konkrétních případech konat (Policie ČR, Živnostenský úřad). Muselo se předpokládat zvyšování nároků na potřebu zajištění veřejného pořádku s přijetím tohoto zákona. Je potřeba udělat maximum pro občany, aby nebyli obtěžováni. Měla by být snaha najít řešení, která skýtá právní řád.

radní Hodek - MP HMP má na starost primárně zajištění pořádkové služby. Stále si myslí, že základ je na MP HMP a opatření se mu zdají nedostatečná. Je pravda, že MP HMP má nedostatečný počet strážníků, a jsou zde i legislativní omezení pravomocí strážníků. Proto je potřeba najít řešení.

předseda Štěpánek - si myslí, že je ještě brzy na vyhodnocení a léto ukáže, jak jsou opatření funkční. Navrhuje přijmout usnesení "Výbor pro bezpečnost ZHMP ukládá řediteli Městské policie hl. m. Prahy předložit na příští schůzi výboru informaci o opatřeních dodržování nočního klidu a čistoty veřejných prostranství."

radní Hodek - mělo by to být i v souvislosti s městskými vyhláškami, nikoli jenom protikuřáckého zákona.

Doc. Svoboda - problém je složitější, původně navrhovali budování kuřárny, jinak bylo jasné, že se kouření přesune ven a celý efekt bude kontraproduktivní. A v tomto bodě je zákon špatně, jelikož nebylo navrženo jiné řešení. Nedovede si představit, že u každého restauračního zařízení bude strážník.

předseda Štěpánek - upravil znění usnesení: "Výbor pro bezpečnost ZHMP ukládá řediteli Městské policie hl. m. Prahy předložit na příští schůzi výboru informaci o opatřeních dodržování nočního klidu a čistoty veřejných prostranství včetně relevantních vyhlášek."

**usnesení:**

**Výbor pro bezpečnost ZHMP ukládá řediteli Městské policie hl. m. Prahy předložit na příští schůzi výboru informaci o opatřeních dodržování nočního klidu a čistoty veřejných prostranství včetně relevantních vyhlášek.**

**přijato, pro:7, proti:0, zdržel se:0, mimo místnost:0**

## **6. Výroční zpráva o stavu Městského kamerového systému**

Výroční zprávu představil Mgr. Petr Hanousek, vedoucí oddělení technického zabezpečení bezpečnostního systému. Tato výroční zpráva je předkládaná na základě „Koncepte rozvoje a zajištění provozu Městského kamerového systému (dále jen „MKS“) hl. m. Prahy na období 10 let“, která byla již předložena a schválena Zastupitelstvem HMP. Zpráva obsahuje tři části: pravidla pro práci a kontrolu zaměstnanců MKS, přehled řešených stížností v souvislosti s používáním MKS a statistika využití kamer. K prvnímu bodu řekl Mgr. Hanousek, že není možné, aby hl. m. Praha ukládala jednotná pravidla pro užívání kamer pro všechny uživatele. Mezi uživatele patří Policie ČR, MP HMP, HZS HMP atd. Obecně lze říci, že každý uživatel má přiděleno individuální uživatelské jméno a individuální heslo. Veškerá činnost je logována a auditována. Byla nastavena pravidelná schůzka s uživateli MKS, která se koná 1x měsíčně. Dále dostávají 1x za tři měsíce souhrnnou zprávu od PČR KŘP hl. m. Prahy o využívání MKS. Dále sdělil, že v současné době je využíváno 4 500 kamer, z toho 1 000 je ve vlastnictví hl. m. Prahy a obraz je k dispozici na 80 monitorovacích pracovištích. Dále se zmínil o smlouvách, kdy byl vybrán organizátor veřejné zakázky, který bude zakázku administrovat. Jedná se zejména o rámcovou smlouvu na dodávky kamer. Byla přesoutěžena servisní smlouva týkající se Konektivity optickou trasou. Dosáhlo se úspory cca 4 mil. Kč. Postupně bude docházet k obměně zobrazovacích jednotek na obvodních ředitelstvích Policie ČR. Byl také zřízen expertní tým, jehož členové jsou zástupci odboru informatiky Magistrátu, zástupci PČR KŘP hl. m. Prahy, MP HMP, MČ a zástupce organizace zabývající se problematikou ochrany soukromí. Dále informoval o jediné stížnosti, která byla podána občanem. Stížnost byla vyřešena instalací kamery do nižší polohy na objektu. Na závěr se zmínil o statistice, kdy operativní využití kamer bylo v 19 279 případech, a záznamy byly využity v 4 603 případech. Upozornil, že často bývají terčem stížností neziskových organizací na ochranu soukromí, o tom, že není k dispozici statistika využití kamer. Ta však existuje minimálně od r. 2004.

**usnesení:**

**Výbor pro bezpečnost ZHMP bere na vědomí Výroční zprávu o stavu Městského kamerového systému.**

**přijato, pro:7, proti:0, zdržel se:0, mimo místnost:0**

## **7. Zprávy KŘ policie HMP k bezpečnostní situaci v HMP za uplynulé období**

Zprávy okomentoval kpt. Němec. Navázal na předchozí diskuzi k MKS, kdy jeho využití je bráno velice pozitivně. Ohlasy jsou i ze strany zahraničních policí. A z důvodu špatné bezpečnostní situace v Evropě, jsou zaváděny i jinde v evropských metropolích. Dále se zmínil o vývoji kriminality na území hl. m. Prahy. Její vývoj je klesající cca o 18 % oproti stejnému měsíci předchozího roku. Nyní je základní prioritou ochrana života a zdraví a to v součinnosti s ostatními složkami IZS a MP HMP. Stále se nachází v 1. stupni protiteroristických opatření a po událostech v Evropě byly opět navýšeny počty příslušníků bezpečnostních složek v centru města.

Diskuze:

Předseda Štěpánek - požádal o součinnost při sestavení zprávy o opatřeních dodržování nočního klidu a čistoty veřejných prostranství.

Ing. Šenarová - se vyjádřila k poklesu trestné činnosti, která byla prezentována kpt. Němcem. Opět připomněla, že mnoho trestných činů zejména ve vztahu k seniorům nejsou řešeny dostatečně. Vyšetřování trvá dlouhou dobu a s tím i navazující soudní proces. Tyto podněty by chtěla opět projednávat se zástupci KŘP HMP. Opět zmínila fakt, že neprobíhají pravidelná setkání s občany a občanskými sdruženími a zástupci KŘP HMP. Na posledním jednání výboru bylo přislíbeno plk. Bezouškou, že ke schůzce dojde. Zatím se tak nestalo. Také již nejsou vidět v ulicích policisté, kteří sledovali bezpečnostní situaci mezi občany.

Kpt. Němec - reagoval s tím, že na každém obvodním ředitelství existuje pracovní skupina Senior, jelikož senioři jsou riziková skupina z pohledu policie. Žádost o schůzku od Ing. Šenarové bude tlumočit plk. Bezouškovi.

**Usnesení:**

**Výbor pro bezpečnost ZHMP bere na vědomí zprávy KŘ policie k bezpečnostní situaci v HMP za uplynulé období.**

**přijato, pro:7, proti:0, zdržel se:0, mimo místnost:0**

V 17:21 odešli z jednání výboru radní Hodek a člen výboru Svoboda.

**8. Zpráva ZZS HMP k bezpečnostní situaci v HMP za uplynulé období**

Zprávy okomentoval MUDr. Jaroslav Valášek, náměstek sekce lékařských pracovníků. Sdělil, že statistika za uplynulé období je srovnatelná s počty případů za stejné období loňského roku. Co se týče problémů týkající se předávání pacientů, tak za poslední 3 měsíce byly zaznamenány pouze tři případy. Situace se v této oblasti neustále zlepšuje. Dále sdělil, že s nástupem horkého počasí došlo k několika případům intoxikací oxidem uhelnatým. Kvituje velmi kladně znovu otevření hyperbarické komory v Nemocnici Na Homolce. Informoval také o zásahu v prostorech Lucerny, kde došlo k hromadnému kolapsu dětských adolescentů. Situace se efektivně zvládla za pomoci MP HMP a KŘP HMP. Dále se zmínil o letecké záchranné službě, kdy většina zásahů je směřována do Středočeského kraje. Kladně kvituje úhradu poloviny finančních prostředků na provoz letecké záchranné služby od Středočeského kraje. Jedná se o 7 mil. Kč. Na závěr upozornil, že se bude konat cvičení Pražská 155, kterého se zúčastní zdravotnické záchranné služby ze všech krajů České republiky i posádky ze Slovenska.

**Usnesení:**

**Výbor pro bezpečnost ZHMP bere na vědomí zprávy ZZS HMP k bezpečnostní situaci v HMP za uplynulé období.**

**přijato, pro:5, proti:0, zdržel se:0, mimo místnost:0**

**9. Zpráva HZS HMP k bezpečnostní situaci v HMP za uplynulé období**

Zprávy okomentoval brig. gen. Ing. Roman Hlinovský, ředitel HZS HMP. Informoval o ukončení vyšetřování smrtelného úrazu příslušníka HZS HMP při zásahu ve Středočeském kraji. Bohužel se řada dějů během zásahu nepodařilo osvětlit. Neví tedy, proč se dotyčný odpojil od skupiny. V reakci na tuto událost byly připraveny tři úrovně opatření, aby se snížilo riziko vzniku podobné situace. Dále sdělil, že členové výboru mají k dispozici roční zprávu s podrobnými statistikami a grafy. Na závěr poděkoval za poskytnutí dotace na Mistrovství České republiky v požárním sportu. Doplnil, že se jedná o společné mistrovství dobrovolných a profesionálních hasičů.

**usnesení:**

**Výbor pro bezpečnost ZHMP bere na vědomí zprávy HZS HMP k bezpečnostní situaci v HMP za uplynulé období.**

**přijato, pro:5, proti:0, zdržel se:0, mimo místnost:0**

**10. Zprávy MP HMP k bezpečnostní situaci v HMP za uplynulé období**

Zprávy okomentoval Ing. Eduard Šuster, ředitel MP HMP. Shrnul statistiku za období březen až květen 2017. MP HMP řešila téměř 450 000 přestupků, z tohoto počtu bylo cca 400 000 v dopravě a 50 000 ve veřejném pořádku. Jedná se o mírný pokles zjištěných přestupků za stejné období loňského roku, téměř o 20 000. Dále bylo uloženo 80 000 pokut za 27 mil. Kč. Mírný nárůst byl zaznamenán u počtu nalezených vraků. Těch bylo 635. Pokles zjištěných přestupků je zapříčiněn tím, že se ve větší míře podílí na bezpečnostních opatřeních zaměřujících se na místa s větší koncentrací osob (obchodní centra, městské dopravní prostředky atd.) a nálezy podezřelých předmětů a osob.

Diskuze:

JUDr. Hrůza - dotázal se na výběrová řízení u MP HMP, která byla napadena, řešena ÚOHS, a které dopadly v neprospěch zadavatele veřejné zakázky. Zda je MP HMP přesvědčena o správnosti svého postupu, a zda se proti správnému rozhodnutí brání soudní cestou.

ředitel Šuster - odpověděl, že po nástupu do funkce ředitele, byla zřízena skupina pro veřejné zakázky. Tato skupina realizovala za poslední tři roky 135 zakázek nad 500 000 Kč. Ve dvou případech se stalo, že ÚOHS rozhodl v neprospěch MP HMP. První případ se týkal zakázky na výstrojní součástky, kde byla MP HMP uložena pokuta 500 000 Kč za pozdější zaslání podkladů, které si ÚOHS vyžádal. Jednalo se o chybu jednoho ze zaměstnanců, ta byla uznána. A dále se jedná, dle ÚOHS, o chybu v nastavených kritériích. S tím MP HMP nesouhlasí, a proto byla podána žaloba ke krajskému soudu v Brně proti rozhodnutí ÚOHS. Druhá zakázka se týkala servisu vozidel MP HMP, kdy požadují, aby vozidla byla servisována v autorizovaných servisech a byly používány pouze originální náhradní díly. Je potřeba mít 100 % záruku, že nebudou ohroženi občané, ale ani zaměstnanci a strážníci MP HMP. ÚOHS s tímto nesouhlasil, zakázku zrušil a udělil pokutu 30 000 Kč. I v tomto případě byla podána žaloba ke krajskému soudu v Brně proti rozhodnutí ÚOHS.

Mgr. Prchal - požádal o poskytnutí statistiky o počtech strážníků za jednotlivé MČ na příští jednání výboru.

ředitel Šuster - strážníkům bez maturity skončil pracovní poměr k 1. 1. 2016. K 1. 6.2017 byl stav zaměstnanců 2 243, což je srovnatelné k 31. 8. 2014. Zmínil se o způsobu ukončení pracovního poměru, které nebylo jednoduché. Existovalo stanovisko Ministerstva práce a sociálních věcí, které říkalo, že je MP HMP má platit nebo zaměstnávat. Rozhodlo se, že strážníky platit nebudou. Část propuštěných strážníků MP HMP zažalovalo a nakonec odvolací soud v Praze pravomocně rozhodl, že postup MP HMP byl v souladu se zákonem. Zamítl také žalobu ve věci špatného ustanovení Ing. Šustera do funkce ředitele MP HMP.

Mgr. Prchal - dotázal se na situaci mezi zaměstnanci MP HMP a vedením MP HMP v návaznosti na obdržení anonymních udání na osobu ředitele MP HMP.

ředitel Šuster - odpověděl, že v tuto chvíli mají 6 odborových organizací a probíhá s nimi relativně konstruktivní pracovní diskuze nad mnoha tématy. Pouze jedna z nich se rozhodla, že bude stěžovat práci MP HMP. Kromě 16 žalob strážníků bez maturity, iniciovali i další pracovní právní spory. Všechny již pravomocně prohráli. U MP HMP se neděje nic, co by se dít nemělo. S nárůstem platů, se zvýšila i kontrola samotných strážníků, zda dělají svou práci dobře.

Mgr. Prchal - dále řekl, že v reakci na rozuzlení celé kauzy navrhuje přijmout doplňující usnesení „Výbor pro bezpečnost ZHMP bere na vědomí informace o vyřešení stížností v rámci Městské policie hl. m. Prahy a podporuje ředitele Městské policie hl. m. Prahy v jeho funkci“. Vadí mu tyto kauzy, kdy je osoba dehonestována a nedochází k úplnému vyřešení těchto kauz.

ředitel Šuster - sdělil, že se daří odhalovat trestnou činnost páchanou samotnými strážníky. Jedná se např. o manipulaci s pokutovými bloky, úplatkářství. Tyto věci se v minulosti prakticky neřešily.

**usnesení:**

**Výbor pro bezpečnost ZHMP bere na vědomí zprávy MP HMP k bezpečnostní situaci v HMP za uplynulé období.**

**přijato, pro:5, proti:0, zdržel se:0, mimo místnost:0**

**usnesení:**

**Výbor pro bezpečnost ZHMP bere na vědomí informace o vyřešení stížností v rámci Městské policie hl. m. Prahy a podporuje ředitele Městské policie hl. m. Prahy v jeho funkci.**

**přijato, pro:5, proti:0, zdržel se:0, mimo místnost:0**

Zprávy okomentoval Mgr. Bohdan Frajt, ředitel SS HMP. Informoval o současné situaci, kdy stále probíhá čištění komunikací. Zhruba třetina odtahů souvisí se zmíněnou činností. Se špatnou bezpečnostní situací vzniká nová činnost, a to umísťování bezpečnostních betonů do různých veřejných prostranství. Zkušebně bylo vybráno místo Pražského hradu. V budoucnu v rámci zřizovací listiny se činnost rozšíří na celé území hl. m. Prahy.

Diskuze:

Mgr. Prchal – dotázal se na odzkoušení odolnosti bezpečnostních betonů na velké nákladní automobily.

ředitel Frajt - zatím se využívají klasické 2 m betonové kvádry. Proti nákladním automobilům tyto nejsou zcela funkční. V současné době se vyvíjí jiná varianta těchto bloků, které budou účinné proti současným bezpečnostním rizikům (př. velká nákladní vozidla).

**usnesení:**

**Výbor pro bezpečnost ZHMP bere na vědomí zprávy o činnosti Správy služeb HMP za uplynulé období.**

**přijato, pro:5, proti:0, zdržel se:0, mimo místnost:0**

## 12. Různé

Radní Hadrava informoval o spuštění portálu Bezpečnost. Praha. eu. Ten informuje, jak obyvatele, tak i návštěvníky Prahy, o bezpečnostní situaci v hlavním městě. Portál může být využit ve třech rovinách, tzn. obecné vyhledávání konkrétních informací, dále pak po zaregistrování je možno dostávat informace z jednotlivých městských částí v Praze prostřednictvím e-mailu a také pro účely pracovníků krizového řízení, složek IZS a dalších zainteresovaných subjektů. Poslední zmíněná část je neveřejná.

Na závěr informoval o zveřejnění spotu na téma Aktivní střelec. Spot je volně šiřitelný a je k dispozici na stránkách bezpečnostního portálu a KŘ Policie hl. m. Prahy. Myslí si, že v dnešní době je důležité, aby veřejnost věděla, jak se v těchto situacích má chovat.

Náměstkyně Kolínská se dotázala na opožděnou zkoušku sirén. Mgr. Hanousek odpověděl, že je to dáno formulací ve vládním materiálu, který říká, že zkouška sirén je prováděna zpravidla kolem 12 hod.

## 13. Závěr

Předseda Štěpánek poděkoval všem za práci v 1. pololetí ve výboru. Další jednání výboru se bude konat v září 2017. Předseda Štěpánek ukončil jednání výboru v 17:45 hod.

**Mgr. Petr Štěpánek, CSc.**  
**předseda Výboru pro bezpečnost ZHMP**



**Bc. Josef Macháček**  
**ředitel BEZ MHMP**



**Ověřila:** Mgr. Petra Kolínská  
**Zapsala:** Ing. Veronika Křížanová

*LP 7.*